



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

SZABADSÁG

Bolvadit lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hirmondó, Californiai Magyar Farmer.



A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

NO. 303. SZÁM.

HARMVADIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit.

kedd, 1920 december 28.

XXV. ÉVI 12. SZÁM.

EGYEN SZÁM ÁRA 2 CENT.

D'ANNUNZIO KATONAI HÁTRÁLNAK

A légionáriusok elhagyják a vezérüket azért, mert látják, hogy a blokádnak fele sem trefa. — A város már igen közelről fenyegeti az éhínség.

TRIESZT, dec. 26. — D'Annunzio fumei légionáriusai közül most már igen sokan tudatára jöttek annak, hogy lehetetlen egy időben loyálisaknak lenniük egy D'Annunziohoz, mint a szülőhazájukhoz. Mint hírlők közölték Cavaglia tábornok blokádjának bevezetése után tizenöt Bersaglieri azonnal elhagyta D'Annunziót és megindult Olaszország felé.

A fumei véres torpedói közben állandó munkát fejtnek ki és ismét foglalkoznak az azal és eszmével, hogy Barros kikötője előtt a delat alakozzék. A hűségű légionáriusok nagy munió készletet halmoznak fel a front mögött.

A lakosság nagyrésze még mindig arról van meggyőződve, hogy fényes vérontás teljesen lehetetlen az olaszok és D'Annunziók között. Ennek dacára azonban sokan elmenekültek, egyrészt Sukanok kerestül, míg másik részük Abbia irányában.

Amióta a blokádot bevezették azonnal embernek sem sikerült bejutnia Fiuméba, pedig voltak olyanok is, akik azért szerették volna a városba jutni, hogy légionárius fiaikat, vagy testvéreiket rábeszéljék a visszavonulásra. A fumei kormányzatnak körülbelül 52.000 embert kell élelmeznie. A hírek szerint azonban D'Annunzio csak 36.000 ember részére gondoskodhatott két hétre elegendő élelemről.

Arbe Veglia és San Marco, amelyek belesznek a blokádnal, máris kezdik érezni az élelmiszerhiányt. A D'Annunzio csapatának legnagyobb része állandóan ott táboroz a fumei kaszárnyákban. A városnak egy katonai, mint polgári vezetését maga D'Annunzio végzi.

A blokádot az olasz hadvezetés a legnagyobb szigorúsággal hajtja végre. Nyomban annak hivatalos megüzése után már körülzárták a városot. Fiuma tábornok csapatai és mindhárom oldalról eltorlaszolták a kiviszó utakat. Vagy száz yardnyira a város határáról felszedték a vasuti síneket és ilyen vonatok sem juthatnak be Fiuméba.

A költő-parancsnok nagyon méltatlanul Cavaglia ultimátuma miatt, különösen annak azt a pontját tartja sérelmesnek, amely a légionáriusok leszerelését követeli meg. Ezt sérelmesnek tartja a régséggel ellen, amelynek szerinte, joga van a saját védelmére akármilyen csapatokat is megszervezni, még ha ezek idegenek is amint az a francia és a hollandi idegen légionáriusok bizonyítja.

LONDON, dec. 26. — A Central Newshez Rómából beérkezett egyik távirati értesítés szerint D'Annunzio megbetegedett. Hogy a betegsége milyen természetű arról nem szól a krónika.

TRIESZT, dec. 26. — Az olasz hadsereg eljutott a Fiume város határára levő gyárakig s mind szűkebbre vonja össze csapatait D'Annunzio erőssége körül.

Az várják, hogy Fiumet ma este vagy holnap reggel elfoglalják.

Caviglia generális csapatai ma reggel két kilométert nyomultak előre. D'Annunzio emberei minden ellenállás nélkül ültették ki az elfoglalt helységeket.

TELEKY PÁL IV. KÁROLYRÓL

Teleki Pál gróf, Magyarország miniszterelnöke, a Nemzetgyűlésen a következőket jelentette ki:

— Pusztakísérletből senkinek sem kell félnie ebben az országban. Svájc csak akkor engedti szabadon IV. Károlyt, ha erre engedélyt kap az entente-től. Svájc tudvaleg függő viszonyban van a nagy és a kis entente-tal szemben és épp ezért nem mer enek belegyűszése nélkül ilyen fontos lépést tenni. Egyébként a békeszerződés határozottan kimondja, hogy Magyarország független állam s így a királykérdést is maga oldhatja meg.

MI LETT A VÉGE A MILLIOMOSLÁNY SZERELMÉNEK?

Otto Young, a leghíresebb chicagói kereskedők egyikének leánya, mint öztrák báróné, megjelent a chicagói Superior Court előtt. — Válik az urától. — A legnagyobb amerikai házassági botrányok egyike.

CHICAGO, ILL., dec. 26. — Otto Youngnak, Chicagó egyik leggazdagabb kereskedőjének a leánya, Cecilie, nyolc évvel ez előtt, mikor Amerikába a milliommósok között meglehetősen nagy divat volt, hogy a milliommósok európai lefőrt magánokhoz menjenek férjhez. A leánya, Cecilie, nyolc évvel ez előtt, mikor Amerikába a milliommósok között meglehetősen nagy divat volt, hogy a milliommósok európai lefőrt magánokhoz menjenek férjhez. A leánya, Cecilie, nyolc évvel ez előtt, mikor Amerikába a milliommósok között meglehetősen nagy divat volt, hogy a milliommósok európai lefőrt magánokhoz menjenek férjhez.

Mr. Trude az asszony ügyvédje szerint: — Ez az ember és itt a bárány mutató, ő nem némes, hanem egy közönséges szerkező, akinek Európában mindenütt mint csalót ismernek. Tízéves felem nevében, hogy a hét éves Stanislaus gyerek az ő gondozásában maradjon. Neki nem a gyereket kell, neki az öszezkező kapocs kell. A gyerek nagy cselket jelent a számára minden estendőben.

Azután az asszony vallott. Azt vallotta, hogy a férje kikapós volt, soha nem dolgozott. — Mielőtt a bíróság ítéletet, százezer dollárt fizettem ki más nőnek, hogy azok engedjék ki a hálojukból. Volt vagy tizenkét szeretője, akik mind jogot formáltak hozzá és ettől a joguktól csak a pénz révén voltak hajlandók ellátni.

Végül a báró ur szólt meg és kijelentette, hogy a felesége nem az az asszony, aki méltó lenne arra, hogy a gyermeküket felnevelje. Azért kéri a bíróságot, itéljék a gyermeket neki.

A bíró a kinos ügyben egyelőre nem döntött. Nemesek a chicagói, de az egész amerikai előkelő társaságnak kinos szenzációja ez a válpör. A háttérben az a rettenetes sivar hájzások húzódik meg, amit amerikai milliommósok folytattak európai olesó mágnások után és ezek az olesó mágnások meg a gazdag amerikai leányok után.

Pálinkafőzés folytán leégett egy templom.

HANFORD, WASH., dec. 26. — Az egyik hanfordi templom, amelynek pincéjét John Keepestill hentesnek adták bérbé, kigyulladt és leégett tegnap. A sheriff megállapította, hogy a tűz whiskeyfőzés közben támadt. A hentes túlságosan megrekta a kályhát a kislét alatt. Az izzó kályhától valahogyn tűzet fogott a templom.

MCCORMICK SZENÁTOR BERLINBEN

Medill McCormick szenátor tiszteletére nagy bankettet adott az amerikai megbízott a nagykövetség palotájában. — A lakomán németek is vettek részt.

BERLIN, dec. 26. — Ellis L. Dresel, az Egyesült Államok berlini megbízottja vendégül látta vacsorán Medill McCormickot, az Egyesült Államok szenátorát. Mióta, 1917-ben Németország és az Egyesült Államok között megszűnt a diplomáciai összeköttetés, ez volt az első hivatalos funkció az amerikai nagykövetség palotájában, amin németeket is láttak vendülni.

A szenátor hosszú és kinos utazás után érkezett meg Varsóból. Úgy számított, hogy a karácsonyt az amerikai okkupációs hadsereggel fogja töltetni, de az utazási nehézségek ebben megakadályozták.

A német kormány felhívatalos lapja, a Deutsche Allgemeine Zeitung nagy fontosságot tulajdonít McCormick szenátor berlini látogatásának.

„Most, mikor a két ország között technikailag még háború van, mondja többek között a lap, most, hogy Amerika határozottan visszautasítja, hogy résztvegyen európai ügyekben, most egy előkelő és befolyásos amerikai személyiség itteni látogatása szászorosan fontos. A legnagyobb örömmel üdvözölközünk McCormick szenátor. Nem szabad elfelejtenünk, hogy a szenátor személyes jóbarátja fűzi Harding megválasztott elnököt. Mielőtt a nehézségeket Németország és Amerika között el lehet osztani, okvetlenül szükséges, hogy a háborús állapotot teljesítettek a akik most Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi felfogása nagyon megváltozott. A békeszerződés orvosi módhoz fordított s a büntetés száma óriási nagyságra nőtt. Budapestnek 1913-ban 700.080 lakosa volt, ma van 1.400.000; ha a rendőrség létszámát az 1913-iki létszámra csökkentjük, nem lesz olyan ház Budapestben, amelyben ne lenne minden héten legalább egy betörés és minden évben legalább egy gyilkosság. Ha a békeszerződésnek a rendőrségre vonatkozó intézkedést szigorúan végrehajtják, úgy Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül szolgálnak. Teljesen kétségeltelenül a csendőrség és rendőrség 1913. évi létszáma az ország belső rendjének fenntartására nem elegendő. Ne feledjük el, hogy 1913-ban a csendőrség és rendőrség mellett hatalmas katonaságnak is volt, melyet a rendfenntartásra szintén igénybe lehetett venni, most pedig a hadsereget a minimumra csökkenték. Ne feledjük, hogy a hosszú háború a forradalmak hatása alatt a nép fejeleme és erkölcsi f

zenet ből!

államtitkár hely a Kül-
ná elököl
szivlelésre

tség -- szon!

amerikai ma-
késék ezzel
k hazafias dol-
velnek, hanem
nyesésre is
szert, mivel
a koronáért.
minden dol-
nálunk elkön-
yvel jó koro-
fognak vissza-
vazis negyven-
eres értékben
visszafejteti
az adósságot.
kért már most
kassb kamatot
k, mint amilyen
t hasonló his-
s elhelyez-
s mellett Ame-
ritnek né-
y, hogy volta-
csak jó ület-
szó és a haza-
ra csak azért
zunk, mert jól
ártsáinkat ebben
lélmében lerágtak a fákról
minden levélk, mint pusztító
sésék, vagy éhes hernyók. A
levélket valami piszkos lével,
amit kínáint hűtő-csának hívnak,
összekötve vaszattják, ebből
valami anyagseri pépe támad:
ez faljak — és örül, akinek ez
jut.

Száz és száz ezer ember szem-
fordul a szűrkés-sárga vigan-
sztan égbolt felé könyörögve, bár
Buddha, vagy Konfucius meg-
könyörölne rajtuk és küldene
egy kis esőt. De Buddha és
Konfucius, ugylásiak, elfeled-
keztek az emberekről és eskö-
nyösen viszatartják a megvál-
tó esőt. Imárik két esztendeje.

És emiatt nincs termés, az
étiállatot is el kell adni, mert
nincs mivel táplálni s ha lebi-
nek, nincs fűtőanyag, mivel tü-
zre lehetne eszni, hogy a ba-
rum húst megessék.

Keltről nyugatnak a Chihli
gölkől Han Chingai, északra
délnek Mongoliától le Chang
Shingy terjed a pokol országa.

Kina öt tartományában hálnak borzalmas éhhalált az emberek

Kina öt földmivelő tartományában két éve nem esett eső. — Nincs termés, minden kipusztult, az emberek éhenhalnak. — Naponkint ezer ember szenved ki. — Menekül, ki merre lát. — A szerencsétlenek eladják a gyermekeiket, különösen a kisleányokat, akikkel szemben legnagyobb a kereslet.

PEKING, dec. 26. — Wu Cheng: kis falu Kínában, a Shantung kerületben. A napokban egy ósz öreg kínai bandukolt a falu melletti országúton, fátáradt, görnyedten, a halál sirt ki a szeméből. Az öreg kínai halkan imádkozott. A sárga s zöld kínai isteneket kérte: bocsássák meg a bűnét. Érezte: nemokára eléjük kerül, illő, hogy lecsúszoljon a földi vétéivel. Az öreg, törődött kínait az éhség kergette a halálba.

Az előtt volt neki szép háza, kertje, földje, boldog volt a családjával együtt. Aztán, két évvel ezelőtt, az ég esatornái elapadtak: Kínában két évig nem esett eső öt provinciában. És az öt tartomány népe a kegyetlen éhhalállal küzd immár hónapok óta. Férfiak megörülnek, erős és mindenre képes családapák öngyilkosok lesznek, mert látják a családjukat lassan elpusztulni, anyák a gyermekeiket a folyóba hajítják, mások eladják a gyermekeiket a legtöbbet ígérőknek. De a legtöbbet ígérők is győren jelenek már. A gyerekeket, amerikai értékek, egy dollárért lehet megvenni az éhség borzalmas tanyáiban. Különösen lányokat adnak el előszeretettel. A lányokkal szemben, különösen a fiatal lányokkal szemben még a legnagyobb a kereslet.

Öt provincia népe menekül kétségbeesetten a boldogabb és gazdagabb vidékek felé. És aki utóbban fel nem fordul, az vonzóban ényedti, fátáradt tagjait a jobb reményesség álom városa felé. De sokan elhullanak, a statisztika szerint ezer ember naponkint. Akik megmaradnak, faveitnek esznek, mást nem ehetnek. Vannak vidékek, ahol minden faág kopasz: amerre a szem ellát, a menekülők a szó szoros értelmében lerágtak a fákról minden levélk, mint pusztító sésék, vagy éhes hernyók. A leveleket valami piszkos lével, amit kínáint hűtő-csának hívnak, összekötve vaszattják, ebből valami anyagseri pépe támad: ez faljak — és örül, akinek ez jut.

Száz és száz ezer ember szemfordul a szűrkés-sárga vigan-sztan égbolt felé könyörögve, bár Buddha, vagy Konfucius megkönyörölne rajtuk és küldene egy kis esőt. De Buddha és Konfucius, ugylásiak, elfeledkeztek az emberekről és eskönyösen viszatartják a megváltó esőt. Imárik két esztendeje.

És emiatt nincs termés, az étiállatot is el kell adni, mert nincs mivel táplálni s ha lebi-
nek, nincs fűtőanyag, mivel tü-
zre lehetne eszni, hogy a ba-
rum húst megessék.

Keltről nyugatnak a Chihli
gölkől Han Chingai, északra
délnek Mongoliától le Chang
Shingy terjed a pokol országa.

A HÓS FÉRJ, AKI AZONNAL LEMOND A FELESÉGÉRŐL

A. M. Bodsfortot nem szerette a felesége és nem habozott ezt neki elárulni. — Erre Bodsfort elvált tőle. — Nincs közöttük harag. — Mindenki boldog. — Az aszonny Bodsfort legjobb barátja vette el.

NEW YORK, dec. 26. — Hiába vannak még nyágelők, ünnepek, a világban itt van például A. M. Bodsfort, a Famous Players mozivállalat hirdetői igazgatója. És az újvált a feleségétől, azonnal és szólnélkül, mikor a felesége oda-
jött hozzá és azt mondta neki, hogy ő nagyon sajnálja, de ő más valakit szeret.

Mérs esináljak az egész dologból kámszt! kérdezte Bodsfort és joggal. A dolgot segíteni úgy sem lehet. Vannak férfiak, akik a feleségüket a személy tulajdonuknak tekintik. Én nem tartozom ezek közé a férfiak közé. Én azon a véleményen vagyok, hogy, mert egy pap elismogott a fejünk felett egyetlen szót, ez még nem kötelez minket arra, hogy unalom, megbánással, esetleg gyűlölettel a szívünkben éljük le egymás mellett az életet. Mellesleg, hogy én szeretem-e a feleségemet, vagy sem. A fontos az, hogy ő nem szeret engem. Beesületes, derék aszonny tartom, mert odajött hozzám és elmondta ezt nekem. Nem csináltam jelenetet. Nyugodt maradtam. És elváltunk. Az aszonny a legjobb barátom vette el, Roul Fleischmann, aki a mi esküvőnkön az én "bestman"-em volt. Triangle play! Igen, de happy ending! Boldog vagyok én, mert a feleségemnek boldogságot szerethettem, boldog a feleségem az új urával és boldog a legjobb barátom, az új férj. Mi kell még? Minden férjnek, akit nem szeret a felesége, csak az tanácsolhatom, úgy járjon el, ahogy én eljártam. Ez a legmegnyugtatóbb mindenkire.

Bodsfortné szeptember végén vált el az urától Renóban és október elején férjhez ment Fleischmannhoz. A válás és az új házasság csak most vált közzé a new yorki társaságban.

Partola

Az elrontott gyomrot semmi sem hozza gyorsabban és alaposabban rendbe, mint a Partola.

Az orvos cukorka alakban Gyomor és Vértisztító Cukorka.

Partolent az emésztő szerveket a csejlet veszi, hogy a bacillák, amelyek a gyomor keresztül kerülnek szerezveztünkbe, kárt ne tegyenek.

Egy nagy bádog doboz Partola 1 dollár 10 cent, hatta 5 dollár 50 cent. Kérje ajánlék az 1921. évi Diaz Fali Naptárt.

SEGÍTSÉGET KAP A CSEHORZÁGI KÖZEGÉSZSÉGÜGY

A Rockefeller Alapítvány a programra vonatkozóan megegyezett a cseh-szlovák kormányval. — Cseh-szlovák egészségügyi bizottság Amerikában.

NEW YORK, dec. 26. — A Rockefeller Alapítvány nemzetközi közegészségügyi tanácsa Közép- és Kelet-Európa közegészségügyi fellendítésének munkáját Cseh-Szlovákia-ra is kiterjeszti. A tanács szerint az együttműködésre vonatkozóan a programra már meg is egyeztek a cseh-szlovák kormányval. A program a következőkben foglalható össze:

Az alapítvány közegészségügyi szakértőt küld Cseh-Szlovákia-ba a kormány rendelkezésére.

Általános tanuló egy kiválasztandó csoportja részére közegészségügyi képzést biztosít.

Hozzájárulást biztosít a természeti közegészségügyi laboratórium megszerzéséhez.

Megfizeti a költségeit annak a cseh-szlovák bizottságnak, amely a közegészségügyi intézkedéseket tanulmányozza az Egyesült Államokban.

Az utóbbi öt tagból álló bizottság már itt is van az Egyesült Államokban és a bizottságok a vendégl. Közöttük van Dr. Halek Iván képviselő és pozsonyi közegészségügyi igazgató valamint Dr. Petrik Vladimir pozsonyi egészségügyi felügyelő is.

A bizottság meglátogatta a nagyobb városokat és tanulmányozni fogja North Carolinában a falvak közegészségügyi viszonyait is.

A RÉGI ÉS AZ ÚJ ELNÖK KARÁCSONYI ÜNNEPLÉSE

A Fehér Házban volt pulyka bőven és végre az elnök is ehetett. — Ünneplés családi körben. — Harding ünneplését a jövőbe vetett bizalom jellemezte leghebben.

WASHINGTON, dec. 26. — Wilson elnök teljes nyugalomban és visszavonultságban ülte meg az utolsó karácsonyot a Fehér Házban. Az elnök házában vendégköpen csak a leánya, Miss Margaret Wilson volt karácsonyra. Wilson jókor felkelt, mint az rendes szokása és kiölelte a karácsonyi üdvözlést és ajándékokat a feleségével és a lányával. A reggeli befejezése után hozzáálltak az ország minden részéből nagy számban beérkezett ajándékok és üdvözlő iratok megszemléléséhez.

A nap folyamán megjelentek Mrs. Wilson hozzátartozói, akik szintén adtak és kaptak karácsonyi ajándékokat. Aztán golf következett, majd kiosztották a pulykapecsenyét a Fehér Ház alkalmozottai között. Az est folyamán azután felszolgálták a pulykaesetét, amelyből az orvos engedelmére a fiatalok most először vette ki ma részét Wilson elnök is.

MARION, dec. 26. — A megválasztott elnök lakásának ünnepi kirendelt szövetségi de-

tektivek szigorú korondja nem tudta megakadályozni azt, hogy keresztnél ne törje magát a karácsonyi szelleme. A polgárok ezrei küldték üdvözlőit Mr. és Mrs. Hardingnak, míg az utóbbi a következő üdvözlő sorokat intézte a világhoz:

"Mint minden embernek kötelessége én is boldog karácsonyt kívánok mindenkinek. A béke és a jóakarát körüshaw ha esztlakozunk, kikerülünk a mindennapi szűrkés-sárga. A holnap békét és bizalmat jelent. Még abban a tudatban is vigasztalás van, hogy a ma bajai gyorsan távoznak és, hogy mindnyájan egy jó és boldog új esztendő remélhetünk."

Harding külföldben kékében és boldogan töltötte el karácsonyát. Az asztalánál vendéglátta az ottrekedelt újságtudósítókat is.

Pokolvar járvány lépett fel legújabbán Budapesten.

BUDAPEST, dec. 26. — A fővárosban valóságos járványvárosban lépett fel a karbunkulus vagy pokolvar. A kórházak maris túl vannak szülőfoly ilyen betegekkel. A pokolvar, ami rendesnek a nyakon támadó kereksejt esportosulása, rendkívül fájdalmas és halálossá válhat. Dr. Verébelyi Arthur, az Egyetemi-kórház orvos-tanára azt mondja, hogy a járványt a szappan és törülköző hiánya okozza és a "nyomor és tisztálanság járványának" nevezhető.

HÁTRALÉKOSOK
ELŐFIZETÉSEK
RENDEZÉSE UTÁN
KAPNAK NAPTÁRT

THE STATE BANK

MAGYAR OSZTÁLYA

378 GRAND STREET NEW YORK, N. Y.

A következő árfolyam szerint

Küld pénzt

440 koronát \$1.00-ért ha 50 ezer koronánál nagyobb összeget küld.	425 koronát \$1.00-ért ha 25 ezer koronánál nagyobb összeget küld.
415 koronát \$1.00-ért ha 10 ezer koronánál nagyobb összeget küld.	400 koronát \$1.00-ért ha 100 koronánál nagyobb összeget küld.

Ha Pénzt akar küldeni Hazautazni akar Kihozatni akar valakit Hajójegyet akar venni

FORDULJON ERRE A CIMRE:

THE STATE BANK

MAGYAR OSZTÁLYA

378 GRAND STREET NEW YORK, N. Y.

SZABADLÁBRA HELYEZTÉK AZ OLAJMÁGNÁS GYLKOSÁT

AZ ÓVADEKOT LETETTKÉ HELYETTE ARDMORE NÁBOBJAI.

Ugye januárban kerül tárgyalásra és rokonai körében fogja bevárni a tárgyalás napját.

ARDMORE, OKLA., dec. 26. Mrs. Clara Smith Hamon, az ardmorei olajmagnás meggyilkolásával vádolt asszony, tegnap délután 12 óra 7 perckor érkezett meg Buck Garrett sheriff kíséretében.

Az ügye januárban került az esküdtek elé és mitután az óvadék gyanánt megkövetelt 12,000 dollárt le tudta tenni, Wilsonban lakó rokonai között s nem a börtönben fogja bevárni a tárgyalás napját.

Mrs. Hamon — amint megkezdett Ardmore-ra — ügyvédjeivel együtt azonnal autómobilja fölt és a törvényes úton elhagyta. P. A. Cawnon békebíró elítélte, tett vallomásaiban újból, a lehető leghatározottabban hangszólta, hogy merő véletlenségből ítélte meg Jake L. Hamont és önévédelme közben, az akaratla ellenére, replik ki revolveréből a golyó, mely aztán ki is oltotta Jake L. Hamon életét.

A bíróság 12,000 dollárban szabta meg az óvadékot s a pénzt Fred E. Tucker, volt állami szenátor néhány duszagad, 4-5 milliónyi dollárral rendelkezébe ardmorei útlevele között azonnal össze is gyűjtötte. Ha szászor olyan nagy óvadék kellett volna, azt is azonnal összeznák volna az ardmoreiak, csak hogy ne a börtönben kelljen túlnéni a karácsonyt és megérnie az új esztendőt a Claramak.

Mikor az asszony — most újra szabadon — kilépett a törvényes úton, szászak és szászak várták az utcán, hogy üdvözlöljék a megérkezőt. Belokapszkodott a kíséretben volt sheriff karjába, mosolygott és nem volt semmi kifogása ellene, hogy több fényképezés rákattogtatta a masináján. Ebben a pillanatban nem "látszó vad", volt többé, de ünneplést, kit az emberek könnyen féltékenykedő részvéte, romantika után való vágyakozása kiemelt a börtönből és nem engedte, hogy "oslika" ruhába öltöztessék.

Három betű: B. O. B.
Három szó:
"BOB"-al Izesitem Italomat!

Mészáros Ferenc hazai okl. gyógyszerész győgytárában a következő B. O. B. kivonatokat (flavóra) készült:

Rum	Borovicska
Állás	Pálinka
Szálvívium	Császárkörte
Törköly	Brandy, stb.

Bármely italnak megadják az eredeti megkezdett int. z. hatót és szint.

1 adag, amely elegendő 1-4 glázonhoz, ára postaköltséggel 1 dollár 25 cent, 6 adag ára 6 dollár.

Utatisás mellékelve. — Küldje be rendelését a következő címre:

Mészáros Pharmacy
5451 SECOND AVENUE,
Hazelwood Station,
PITTSBURGH, PA.

KISS EMIL, Bankár

Abzolut megbízhatósággal párosult 25 éves tapasztalatait bocsájtja az amerikai magyarság rendelkezésére a banküzlet minden ágában:

Pénzküldés Betétek

Magyarország, Románia, Csehszlovákia, Jugoszlávia minden részébe utalványval, vagy sürgönyileg. Budapestre, vagy olyan helyekre, ahonnan a fővárosba lehet utazni az átvétel végett, készpénz dollárok átutalása utalványval, vagy kábel útján.

Az elveszett és eltulajdonított pénzek összege százezrekre rug minden évben. Küldje megtakarított pénzt Kíss Emil Bankházába, ahol biztos őrizet alatt van és 4 százalékos kamatot. Az elhelyezésről öszszeggel együtt küldje be pontos névét és címét. A betétről bankkönyvet kap.

Hajójegyek Hozzá tartozók

minden vonalra eredeti árban. Az utasokat megbízottak várják a vasúti állomáson és kalauzolják a hajóra minden díjazás nélkül.

Az utazáshoz szükséges iratok beszerzése a Kiss Emil Bankház ügyfelei részére szintén díjmentes.

Hozzá tartozók kihozatalára, okmányok beszerzésére és ó-hazai ügyek elintézésére külön ügyosztály van, amely gyorsan és pontosan működik. Minden levélre azonnal kimerítő választ és felvilágosítást kap. Írjon azonnal.

KISS EMIL, Bankár

133 Second Ave., New York

Fizetésemelés az ausztriai köztisztviselőknek.

BÉCS, dec. 26. — Az osztrák kormány 1,250,000,000 koronával emelte a köztisztviselők fizetésére szánt alapot az összes köztisztviselők részére a fizetésemelésben. Mint ismeretes, sztrájkjal fenyegettek arra az esetre, ha a kormány nem teljesíti jogos követeléseiket.

ben joguk van azt tizenöt évig tartani, ha a németek nem tartják magukat a megállapodáshoz. A hadügyminiszter adatközlésében közölte, hogy a francia közvéleményt megnyugtassa, kijelentette a miniszterelnök, hogy a fegyverszünet megkötése után Németországnak harmincezer autómobilja volt és tizenháromezer repülőgépe. Ezek közül eddig huszonezer motos-
ros járművet adott át Németországnak a szövetségeseknek és tizenháromezer repülőgépet. Mit akar még Franciaország — terjedte szerte!

A Ház, nagy többséggel, a kormány felfogását adott igazat és a volt hadügyminiszter teljesen eljettette és emel ügylátványt, elejtette a Németországgal szemben való félelem politikáját.

Nem félnek már a franciái a németektől.

(Folytatás az 1. oldalról.)

hogy teljesen egyetért Foch marsallal és Petain tábornokkal abban, hogy esakonteni kell a katonai szolgálat idejét és eszköztenteni kell a hadsereg költségvetését. A hadügyminiszter szerint a németek eddig körülbelül negyvenezer ágyút tettek tönkre a szövetségesek követelésére s körülbelül meg ugyanannyi jár töltek. Mit akarhat Franciaország még többet!

Legyen miniszterelnök szintén a hadügyminiszternek adott igazat. Emlékeztette a Házat megállapva tartják a legfontosabb német hírdőket és a versaillesi békeszerződés értelmében.

MAIL ORDER HOUSE,
Cleveland, N. Y.

Ügyelők kérésének. — Ha bekiold 100-1. kap egy dolláros ajánlatot a postaköltséget is mi fizetjük akkor.

BANK ÉS PÉNZ-UTALVÁNYOKAT

pénz átküldésére Magyarország, Csehszlovákia, Románia minden részébe a legjobb árfolyamon eladunk.

MAGYAR ÉS MÁS KÜLFÖLDI BANKJEGYEK KAPHATÓK.

LATOGASSON MEG HELTI IRODANKBAN:

2048 E. Ninth St., Cleveland, O.

Vagy írjon anyanyelvén a következő címre:
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT
AMERICAN EXPRESS COMPANY
65 BROADWAY, NEW YORK.

BESZÉLGETÉS ÁLDÁSSY JÓZSEF miniszteri tanácsossal

Megbizottunk, Gáll Gáspár Tihamér ur, november hó 20-án kélt le-
velében Budapestről azt jelenti, hogy megjelent a Belügyminis-
teriumban és bemutatta mindazok névsorát, akiknek Amerikában élő hozzátar-
tozói Záró C. Henry bankárnak megbízást adtak hozzátartozóik kiho-
zatala ügyében.

Gáll ur jelentése szerint eljárásának sikeres eredménye az volt,
hogy az utlevél osztály főnöke, Áldássy József miniszteri tanácsos ur ki-
jelentette, hogy az utlevél kiadására jogosult megyei hivatalokat hala-
déktalanul utasítani fogja, hogy a bemutatott névsorban felsorolt egyé-
nek részére az utlevelek kiadassanak.

Fényes bizonyítéka ez annak, hogy

ZÁRO C. HENRY, Bankár

39 COOPER SQUARE

6-ik utca és 3-ik Avenue NEW YORK, N. Y.

kötelességét a leghébbben teljesíti és mindent elkövet, hogy a kihoza-
tali ügyekben kapott megbízásainak eredményesen eleget tegyen.
Nehéz munkánk befejezésé felé közeledik és reméljük, hogy hama-
rosan azon névsorral fogjuk megörvendeztetni az érdekelteket, hogy
kik és mikor érkeznek meg.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

HORNYÁK JÁNOSNÉ KÉRÉSE.

Szomoru ujesztendő virrad Magyarország népére. — Ezren és ezren várják Amerikától a megváltást. — Hídeg, fűtetlen szobában éheznek Magyarország vérző népe. — Senki sem feledkezze meg az ünnepek alatt, szükségét szenvedő véreiről.

IRTA: PASZTOR ÁRPÁD.
BUDAPEST, 1920. DEC. Nap-nap után jönnek hozzám az emberek, akiknek hozsátartozóik, rokonaik Amerikában laknak. Hol, merre, azt csak a jó Isten tudja, mert az elmúlt hét esztendőben megszünt a posta biztonsága, a régi címek elavultak és ki tudja, hány levelet bujdosik a világban anélkül, hogy valaha is megtalálná a címzettet.

Bujdosnak a hontalan levelek, a hontalan emberek, és feleség keresi az urát, gyermek az apját, szülő a gyermekét. Jönnek hozzám és arra kérik, hogy írjak néhány jó sort az amerikai magyar újságba, hátha hirt hallanak szeretettikről. Hirt is akarnak, de bizony mást is. Kemény és nehéz tél vár Budapestre. Tegnapelőtt már leestek az első hó is, fűtő anyag nincs, est az irást is fűtőtlen szobában, nagy kabátban, és mert még meg kell írnom, mert ez megy Hornyák Jánosné kért a...

Erdélyből való, Héjasfalváról. Hogy honnan jutott a tized Hornyák néhez nem tudom. Izsóvárig jó magyar asszony. Ez is mutatja, mennyire ánszóval tunk a földkel. Két fiával keresett fel, az egyik tizenegy éves, a másik nyolc. Vagyonban laknak. Nem állják már tovább a hideget, a gyerekek fáznak, betegnek a családfejtartó, az apa, kint van Amerikában.

És Hornyák Jánosné eljött hozzám. Könnybe lábadt szemmel mondja, hogy a város tele van amerikai színi plakátokkal, a mik azt mondják, hogy a Relief Administration utján karácsonyra élelmiszert lehet küldeni Amerikából. Zsír, cukrot, kávé, talán még sonet is. Ki tudja? Az az Amerika mindenre képes. Írjak hát abba az Amerikába, és keressem meg Hornyák Jánost, aki, mikor utoljára írt, Pannsylvania országba dolgozott. Melyik városba, melyik gyárba, o bizony nem tudja.

Engedelmeskedem és keressm Hornyák Jánost. Est, vagy azt a Hornyák Jánost így hívják-e, vagy úgy, nem tudom, de keressm. Keressm mindazokat, akiknek szegény és szűkölködő hozsátartozóik él Magyarországon, akár csak Magyarországon, akár a megszállott területen, hogy karácsonyra és újévre ne feledkezzenek meg fölük. Hídeg és szomorú lesz a magyar karácsony 1920-ban és az újév 1921-ben.

A hiszt kilója 42 korona, a zsír kilója 200 korona, egy kiló disznóhús 160 korona, egy pár cipő 2500 korona, egy pár harisnya 300 korona... Hornyák János nagy Amerikában, olvasd-e, érted-e szeket a számokat? Még a gasdag ember is szegény és koldus az ilyen számok mellett, hát még az igazán szegény, akiknek vagyon a lakása, és vagyonlaktó, apátlan a két gyermeke.

Ugy érzem, hogy csak még ezen a legrosszabb télen kell keresztülrövidödni, és a tavasz már szebb és jobb esztendő verőfénye lesz. A karácsony és az újév a családok ünnepe, ha, ti amerikai magyarok, körül ilitetek "christmas", kor a nagy asztalt, és meleg török estek, míg odakint jeges, hideg hó felrakja meg a utcák hangosak és vidámak, és a "Happy New Year" szinte láthatóan vonul a földre, gondolatok szegény háztólakra, a melyre dermesztő hidegség és szomorúság felzak, és bánatos emberek bánatos sóhajtása köszöni az új évet.

Mert 1914 óta minden évünk rosszabb és rosszabb lett. Segítség az itthonlevőkön, kuditjek nekik karácsonyi és újévi Draftot, amit minden bank befizethetnek, hogy érezzenek valamit az itthonlevők is az amerikai karácsony és újév melegségéből.

Ki hitte volna ezt valaha? A szép és gazdag Magyarország a világ koldusa lett. De ti, úgy-e nem nétek úgy rá, mint koldusra, hanem mint egy szegény anyára, akit segíteni gyermeki kötelesség, és minden gyermek boldog lehet, ha szülőjének segíthet.

Ez jutott eszembe, mikor Hornyák Jánosné két faszó gyermekével beállított hozzám, és arra kért, hogy keressm meg Hornyák Jánost nagy Amerikában.

ERDÉLYBŐL VALÓ, HEJASFALVÁRÓL. Hogy honnan jutott a tized Hornyák néhez nem tudom. Izsóvárig jó magyar asszony. Ez is mutatja, mennyire ánszóval tunk a földkel. Két fiával keresett fel, az egyik tizenegy éves, a másik nyolc. Vagyonban laknak. Nem állják már tovább a hideget, a gyerekek fáznak, betegnek a családfejtartó, az apa, kint van Amerikában.

És Hornyák Jánosné eljött hozzám. Könnybe lábadt szemmel mondja, hogy a város tele van amerikai színi plakátokkal, a mik azt mondják, hogy a Relief Administration utján karácsonyra élelmiszert lehet küldeni Amerikából. Zsír, cukrot, kávé, talán még sonet is. Ki tudja? Az az Amerika mindenre képes. Írjak hát abba az Amerikába, és keressm Hornyák Jánost, aki, mikor utoljára írt, Pannsylvania országba dolgozott. Melyik városba, melyik gyárba, o bizony nem tudja.

Engedelmeskedem és keressm Hornyák Jánost. Est, vagy azt a Hornyák Jánost így hívják-e, vagy úgy, nem tudom, de keressm. Keressm mindazokat, akiknek szegény és szűkölködő hozsátartozóik él Magyarországon, akár csak Magyarországon, akár a megszállott területen, hogy karácsonyra és újévre ne feledkezzenek meg fölük. Hídeg és szomorú lesz a magyar karácsony 1920-ban és az újév 1921-ben.

A hiszt kilója 42 korona, a zsír kilója 200 korona, egy kiló disznóhús 160 korona, egy pár cipő 2500 korona, egy pár harisnya 300 korona... Hornyák János nagy Amerikában, olvasd-e, érted-e szeket a számokat? Még a gasdag ember is szegény és koldus az ilyen számok mellett, hát még az igazán szegény, akiknek vagyon a lakása, és vagyonlaktó, apátlan a két gyermeke.

Ugy érzem, hogy csak még ezen a legrosszabb télen kell keresztülrövidödni, és a tavasz már szebb és jobb esztendő verőfénye lesz. A karácsony és az újév a családok ünnepe, ha, ti amerikai magyarok, körül ilitetek "christmas", kor a nagy asztalt, és meleg török estek, míg odakint jeges, hideg hó felrakja meg a utcák hangosak és vidámak, és a "Happy New Year" szinte láthatóan vonul a földre, gondolatok szegény háztólakra, a melyre dermesztő hidegség és szomorúság felzak, és bánatos emberek bánatos sóhajtása köszöni az új évet.

Mert 1914 óta minden évünk rosszabb és rosszabb lett. Segítség az itthonlevőkön, kuditjek nekik karácsonyi és újévi Draftot, amit minden bank befizethetnek, hogy érezzenek valamit az itthonlevők is az amerikai karácsony és újév melegségéből.

Ki hitte volna ezt valaha? A szép és gazdag Magyarország a világ koldusa lett. De ti, úgy-e nem nétek úgy rá, mint koldusra, hanem mint egy szegény anyára, akit segíteni gyermeki kötelesség, és minden gyermek boldog lehet, ha szülőjének segíthet.

SECURITY TRUST COMPANY
WHEELING, W. VA.
PÉNZKÜLDÉS a napi árfolyam szerint.
HAJÓJEGYEKET eladunk bármely vonalra.
UTLEVÉL, óhazai ügyek és okiratok elkészítése.
TAKARÉKBETÉTEKRE 4 százalékos kamatot fizetünk.
PÉNZÉT bármikor visszavonhatja felmondás nélkül.
SECURITY TRUST COMPANY
1143 Market Street, Wheeling, W. Va.
HORVÁTH JÁNOS, külső osztályvezető

Pipás emberek figyelmébe!
VIRGINIA FARMER LEVÉL DOHÁNY
5 font \$4.00, 10 font \$7.00, 30 font \$20.00.
Rendeljen mielőbb, míg tart a készletből.
ED. LOUIS
Box 309, Wytheville, Va.

Magyar Bányászok!
PÉNZKÜLDÉS Magyarországra, Csehszlovákiába, Jugoszláviába és Romániába. Ezen országok minden részébe, a leggyorsabban és a legbiztosabban, felelősség nélkül.
MAGYAR ÉS MÁS KÜLFÖLDI BANKJEGYEK KAPHATÓK. Látogasson meg helyi üzletében.
HAJÓJEGYET családja részére a legjobb vonalra kaphat és a szükséges iratokat elkészítem. Forduljon hozzám bizalommal.
A magyarok pártfogását kéri:

Domonkos József
BOX 853. LOGAN, W. VA.

Szerkesztői üzenetek
Ch. S. Mark, Center, O. — Már az affidavitban említette ki, hogy irni, olvasni nem tud, hogy sértült az őn vagyoni viszonyait, hogy váltott kötelezettségének eleget képezni s ha ennek alapján az amerikai megbízott látomazza odahaza utlevelét, küldje el a hajójegyet is. Azt hiszik, korára való tekintettel kivételes megítélés alá veszik.

PIÓCA!
Most érkezett nagyon finom valódi hazai pióca. Rendeljen mielőtt elfogy. Posta.
5 darab... \$2.00
11 darab... \$4.00
Rendelésel együtt küldje a pénzt is.
EMIL NYITRAY
224 EAST 19TH STREET, NEW YORK, N. Y.

MEGJÖTTEK A NAPTARAK.
Tudatjuk Youngstown és környéki olvasóinkkal, hogy a Szabadság 1921 évi diszes jubileumi naptarai megérkeztek. A naptárakat csak azok kaphatják meg, a kiknek rendelés van az előfizetésük és a 25 cent szállítási költség megfizetésével. A hátralevő csakis akkor kapnak naptárt, ha előfizetésüket megújították.
A naptárakat a következő helyeken lehet átvenni, és pedig azonnal:
Youngtownban az irodában 336 West Federal street.
East Youngtownban: Ress Testvérek 3418 Wilson Ave.
Nilesben: Veres István 518 Depot Str.
Allianceban: Palánszky Gyula patikájában Webb és Summit Str. sarok.
Sharonban: Samu György 152 Spruce Str.
Farrellben: Antal István 330 Fruit Ave.
Sharpsvilleben: Szalma János 66 Shenango Str.
A Girard-i Struthers-i, Poland-i, Hubbard-i és Lowell-i előfizetők a naptárt a youngstowni irodában vehetik át reggel 10-től este 6-ig.

FELJUITJA AZ ERŐT
Ha egy építő, erősítő szerre van szüksége, leverő tegegy után, a
SCOTT'S EMULSION
yondaszer szélese megújult erőt és virgosságát jelent.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 20-26

Szárított szőlő
Most a must egy horddal, vagy 50 gallon... \$65.00
Creek Currants, fontja... 18.
Three Crown Muscatel, fontja... 28.
Sultan, 25 fontos doboz, fontja... 28.
Eieme szárított szőlő, 50 fontos zsák, fontja... 24.
Two Crown Muscatel, fontja... 25.
Silvia, 50 fontos doboz, fontja... 14.
A. W. RUSSO & CO.
Dept. H. PITTSBURGH, PA.
1226 PENN AVE., Telefon: Grant 3623
Hordók és tartályok mindenféle nagyságban.

CLEVELANDI KRÓNIKA

GARÁZDÁLKODNAK RÁZUHANT AZ PETRE BÉLA A BANDITÁK ÉS AUTÓRA A KITÖRT A BETÖRŐK IS TELEFONOSZLOP JUTALMAT KAPOTT

NORWALKON ELFOGTAK HÁT CLEVELANDI BANDITÁT.
A hetedik elmenekült a szakmány egy részével.

Clevelandban és környékén a karácsonyi ünnepek előtt is szorgalmasan működnek a banditák, betörők és egyéb jómódarak.

Két bandita megvárta William Rothkopfot a 6202 Thackeray-avenue levő otthona mögött a garázsban esütörtökön hajnalban s amikor hazatért, lefogták, elvették aranyóráját, láncát, nyakendőtűjét, gyűrűt és 310 dollár készpénzt, majd besegítették bajtani turing autóját a garázsa és roadsterén cibrogaták.

Két szuhne utját állta a Superior Ave. és W. 9th Str. sarkán a rendőrállomás közelében a Julier Bakery Company pékcsöcsijának és elraboltak 3 dollárt Howard Cline csöcsistől. Az utonállás esütörtökön kora reggel történt.

A szomszédos Norwalkon kézrekerítették két banditát. A rablók clevelandi lakosok mindannyian. Hetedik cimborájuk társaságában kirabolták P. H. Mason townsendi kereskedőt. Elvették 2000 dollár értékű két gyémántgyűrűjét és 700 dollár készpénzt.

A banditákat, akik áldozatukat hátra lötték, valamint a fűtőt is keresztül lötték. Roose sheriff fegyveres farmer csapattal vette üldözőbe s egynek a kivételével el is fogta.

A jómódarak a következő neveknek vallották magukat. Fred Mussel, Clarence Miller, Sam Vitous, Earl Dunham, Harry Linton, Joseph Sullivan. Az utóbbi vezette a banditautót. Mindannyian clevelandi lakosoknak vallották magukat. Az elrabolt pénz egy részét megtalálták a banditáknál, de a gyémántokat elvitte a hetedik bandita, aki valahogyan géprutát vett. A gyémántokat fogó segítségével vették ki Mason gyűrűiből.

A kereskedő két vevőjét, akiket az üzletben találtak, megkötözték a banditák, szájukat betömtek és bedobták Masonnal együtt egy mellékhelyiségbe.

Clevelandban a rendőrség elfogott egy Charles Hunter nevező szuhaneot, aki az E. 115th streeten két otthonba is bepróbatott, de eredménytelenül. A szomszédok észrevették, értesítették a rendőrséget, a mely aztán meglepte. Morkács János 1351 E. 82nd streeti otthonából 600 dollár ára ékszerrel lopott el a betörő, aki a család tavollétében haltat a lakásba. Az Ideal Coffee Company St. Clair avenuei üzletében betört jart és a cash registerből 125 dollárt rabolt el.

Oscar Wilkins pittsburghi lakosát 300 dollár rablójel két bandita, amint autóján távozott 2912 Seoville avenuei garázsából. Egy rendőr, aki arra jart, üldözni kezdte a banditákat, négyezer utánuk is lött, de nem tudta őket megállítani.

Fájdalmak és kínok — A Sloan's megcsinált azokat.
E híres fájdalomelűlő Liment, kénnél tartva, melegséget és kellemes enyhítést hoz.

KÖSZÖNY fájdalmak rövidesen enyhülnek. Ugyancsak merevség, hátfájás, túlerőltetett izmok, a rossz idő utóhatásai, nem illának ellent sokáig az ellen hatásnak, melyet a Sloan's Liment gyakorol.
A család a régi barátját mindig tartás kez alatt, — egy kevés elszívó — dírszélés nélkül, nem hogy szenny és nem dugulnak be tőle a porok. Különösen egészséges és frissítő szaga előre mutatja, hogy jó a tenet.
Mindenesetre az elmúlt három nagyságban 50c, 70c, \$1.40. A legnagyobb üveg a legjobb takarékoság.

Sloan's Liniment

EGY EMBER SZŐRNYET HÁLT, KETTŐ HALDOKLIK.
Az összetört autóbilincsel három utasa könnyebb sérüléssel menekült meg.

Karácsony reggelén megrendítő autóbilincsel legutóbbi ülése Fred H. Goff elnök indítványára elhatározta, hogy 2500 dollárral jutalmazza meg Petre Bélát, a bank bedfordi főköcsijának alig 17 éves magyar tisztviselőjét azért a hőstettért, hogy a pénzintézetben október 31-én megkísérelt rablás alkalmával az azóta fejnázban levő George "Jiggs" Loseiner banditavezérre és emboraira fegyvert fogott és üldözősükre indult.

Petre Béla, aki edesanyjának a 9616 Manor avenueen lakik, sulyosan megsebesült a rablás alkalmával, beteken az üldözött élet és halál közt a kórházban, miután sebészese tüdőgyulladással párosult. A gondos ápolás azonban megmentette életét s a derek magyar ifjú, aki példát mutatott arra, hogy miképpen kell fogadni a bankrablókat, ismét elfoglalhatja helyét a-banokban.

A Cleveland Trust Company úgy határozott, hogy a 2500 dollárt letétbe helyezi s kamatoztatja. A kamatot tökéletes, amíg Petre huszoneg éves nem lesz. Aztán minden negyedik évben kintal neki belőle bizonyos összeget, ami a kamatokkal megzsarodott tőké tart.

Petre Béla gyogykezelését költségeit a bank fizette. A derek magyar ifjú január 1-től kezdve külső munkát fog teljesíteni a bank részére.

Westphal kocsját hasznavehetővé vált.

Westphal szuperintendente a Minniek & Gibbons Building Companynak. Peleülésében, valamint Miss Hudson felépülésében nem bíznak a City Hospital orvosai.

Hosler, aki éppen a Jones árvaházba akart menni, hogy egy kis árért hozzon haza karácsonyi ebédre otthonába, le tartóztaták s vizsgálatot indítottak, hogy nem oka-e a szerencsétlenségnek.

Minden hársban tartaték készen a BIZONYF NYAGYAR ANGLÓ ÉS ANGOL-MAGYAR SZÓTÁR vagyis TOLMÁCS-KÖNYVET az az élelőket fűve \$2.50-ért küldi a Szabadság bérmentve. Siemen a rendelésel, mert nem sokáig tart a kedvezményes ár. Küldje a pénzt készpénz, Money Order ciakjában pontos címevel erre a címre: Szabadság, Szótar Osztály, Box 171, Cleveland, O.

KERESÜNK Szénbányászokat Szénladolókat Coke-Drawer-eket
6 1/2 LAB MACASSAGU TISZTA SZÉN
Shaft és drift bányák. Nincs nyitl garvillatás, nincs víz, jó alap, biztos tető, Villamos vezetés, legújabbkó fizetés.
NINCEN MUNKAZAVAR, NINCEN SZTRAJK, AZ EGÉSZ SZÉNET MEGMÉRJOK ES TONKANKENT FIZETJUK, EMBERENK 85-TŐL 150 DOLLARIG KERESNET KETHETENK.
Jó házak, villanyvilágítás. A bér \$1.50 szobánként egy hónapra. Jó ivóvíz, bőveges kert-helyiség. Újmoúdu fürdőházak, biliárd szobák. Protestáns és katolikus templomok. Kitéző iskolák.
Magánosok magán családoknál lakhatnak. Mind az öt bányánk és több mint 1400 cöke-egyetik minden nap dolgozik. Kocsi hiány nincs.
Coke-drawer-ek 75-től 110 dollárig keresnek kéthetenként.
KÖBORLÓRA NINCEN SZÜK-SEC, CSAKIS ALLANDÓ EMBEREK JELENTKEZZENEK.
Hosszas levelezésre nincs szükség, a helyet ön kedvelni fogja. Jájjön munkára készen:

JAMISON COAL & COKE GO
211-L MAIN STREET GREENSBURG, PA.

A CLEVELAND TRUST COMPANY HATÁROZATA.
A pénz kamatos kamataival együtt csak huszoneg éves korban kapja ki a bedfordi hős.

A Cleveland Trust Company igazgatósága legutóbbi ülésén Fred H. Goff elnök indítványára elhatározta, hogy 2500 dollárral jutalmazza meg Petre Bélát, a bank bedfordi főköcsijának alig 17 éves magyar tisztviselőjét azért a hőstettért, hogy a pénzintézetben október 31-én megkísérelt rablás alkalmával az azóta fejnázban levő George "Jiggs" Loseiner banditavezérre és emboraira fegyvert fogott és üldözősükre indult.

Petre Béla, aki edesanyjának a 9616 Manor avenueen lakik, sulyosan megsebesült a rablás alkalmával, beteken az üldözött élet és halál közt a kórházban, miután sebészese tüdőgyulladással párosult. A gondos ápolás azonban megmentette életét s a derek magyar ifjú, aki példát mutatott arra, hogy miképpen kell fogadni a bankrablókat, ismét elfoglalhatja helyét a-banokban.

A Cleveland Trust Company úgy határozott, hogy a 2500 dollárt letétbe helyezi s kamatoztatja. A kamatot tökéletes, amíg Petre huszoneg éves nem lesz. Aztán minden negyedik évben kintal neki belőle bizonyos összeget, ami a kamatokkal megzsarodott tőké tart.

Petre Béla gyogykezelését költségeit a bank fizette. A derek magyar ifjú január 1-től kezdve külső munkát fog teljesíteni a bank részére.

A HARMADIK FÉRFI ÁLLÍTÓLAG NEM MCGANNON VOLT

A VEDELEM TANUINAK KIHALGATÁSA.
Még vidékieket is ütlet tanuszebe Boyd ügyvéd.
William H. McGannon főbíró bünyüének tárgyalásán gyorsan halad előre a védelem tanuinak kihallgatása. Bőveledő tegnap három újabb tanuval egykezett bizonyítani azt, hogy az a harmadik férfi, aki Joyce és Nagy társaságában az E. 9th Str. és Hamilton Ave. sarkára érkezett antón május 7-én éjfélkor és pár perc múlva lelőtte Kagy, nem McGannon főbíró volt.

Szerdán két nő, Mrs. Henrietta Jouget és Mrs. C. A. Beardsley vallották azt, hogy látták McGannon távozni autójáról az E. 9th Str. és Euclid Ave. sarkán s látták, amint egy másik férfi ugrott fel a megindult autóra. Ez az új harmadik férfi majdnem teljesen olyan ember volt mint McGannon és könnyen össze volt téveszthető vele.

A harmadik tanu, aki látta ezt a "másik harmadik férfit", Harry A. Gallagher, aki azt állítja, hogy az illető nem McGannon volt. McGannonot ő tizenöt éve ismeri, felismerte volna ennélfogva, mert látta azt a bizonyos "új harmadik férfit" távozni a gyilkosság színhelyéről. Baskin ügyész kereszkérdései során azonban beismerte ez a tanu, hogy Kagy lelővője a Hamilton avenueen egy alleyen mehetett keresztül s ő mellette egyáltalán nem ment el.

Joseph Johnson autójavitó, aki Kagyjt jól ismerte, szintén tanuszebe üt, s azt állította, hogy nem McGannon, hanem egy hozzá hasonló "másik harmadik férfi" volt a gyilkos.
William Foster vasutas, B. A. Sullivan és Clay Folger magán detektív és Mrs. Katherine B. M. Fay azt vallották, hogy látták McGannon főbírot az E. 9th streeten észak felé gyalogni jóval Kagy lelövése előtt, amint azt a főbíró állítja.

UJ-ÉVI AJÁNDEKOK nagy választékban és frissen érkezett piócák kaphatók.
Krejci Fehér Kereszt Gyógyszerárban
W. 26 St. és Lorain Ave. csanak, Cleveland, O.

MAGYAR

A SZERB-ÉLŐZMÉ

Balla Aladár gyűlés' előlisa titkai. goszláv "b

Több alkalommal kezünk a magyar tervezett belgrád sáról. A tervek nem e nagy port vert ország politikai Nemzetgyűlés, de ülésen részletesen ügyet a "kiránduló szereplője. Errel következőkben szagoraszági sajtó.

Balla Aladár barátkozás-dolga való helyzetet. Pa állapításával, a tette erintkezést kárt okoztak a ne ért egyet. Hissz mint a beszám egyik vezére, két dött Belgrádba orgett, s Cunningham meg Barlettől állást tartott, teg hogy az ország Pokrikissel valódiogy a külügyminclentmondott volnlénoke figyelmégy nem helytal. Kifejtő azokat az ért a szomszéd tünk szövetségnek tel elhideglő töltő ért van, mert kulj specialisan magyar min egyéb, mint a tikájának paródiá, hogy a Ballhus tettek székhelyüké rily változ, még sem változt meg rák diplomáciai áll, hogy nincs orientáció: mert isegységességizetá lemhez a képpoz. Talán emléke kb. hat hónappal lánisen a diktatú az angol orientác mert élt benne a az, hogy az angol hontalanná vált.

josnakat hogy fe amikoz az ostrák üldözései elől Ang menekülne. Ami a zódést illeti, Magy ban csak annyiba ve, hogy felsorol utódállamok között burg-uralkodót meg erecseneti. A belgr a nemzetgyűlés tá ségre estiakozott.

A nyáron néhán litikus módot ke hogy valamelyik lammal megértés. Amikor Meszó 23 mására hozták, é ban szívesen látja képviselők kirándú zát bízták meg, ho tesszőből még egy is írjon. Megírta a meg a formát is gához a skulptúra-mezte. Mintán val pesti szerb külügy utján kért, Milojev Hodjera követéséi látogatták és kijele Belgrádban szívesen mert olyan magyra kerik a látogatást, akik a mult Lajos politikájának ményesei voltak és hiszik, hogy a régi

MATCO

SALE 465 BOSTWICK

Ró

A RÓTH feltalálója és évet kiva

Ró

ME

1637 First Av

MI UJSÁG A SZULŐFÖLDN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK BUDAPESTI JELENTÉSEK ÓHAZI UJSÁGHIREK

A SZERB-MAGYAR BARÁTKOZÁS ELŐZMÉNYEINEK TÖRTÉNETE

Balla Aladár részletes vallomása "Nemzetgyűlés" előtt. — A belgrádi kirándulás kulissza titkai. — A mult szennyesei. — A jusgoszláv "birodalom" belső bajai.

Több alkalommal megemlékeztem a magyar képviselők tervezett belgrádi kirándulásáról. A terv nem valósult meg, de nagy port vert fel Magyarországi politikai körökben.

Balla Aladár a szerb-magyar barátkozás dolgában tárta fel a való helyzetet. Pallavicini megállapításával, hogy akik az enteinte érintkeztek kerestek, kárt okoztak a nemzetnek, nem ért egyet. Hiszen Pallavicini, mint a bécsi-magyar komité egyik vezetője, két politikust küldött Belgrádba orientálódás végett.

Balla: Sem kossarat, sem kiterő választ nem kaptak és még most is várják őket Belgrádban, hogy a magyar és jusgoszláv barátság köteleit bogozzák. Pallavicini információja tehát helytelen volt. Fygyalmez-tet, hogy Jusgoszláviát illetőleg az ő orientációjuk jobbnak, mint azoké, akik a Frank Ivo vezetés alatt álló ugynevezett Frangepártal próbálkoznak.

Nem! Radics parasztpártja negyven taggal került be, de ez azért volt, mert ők esatlakoztak a centralistikus jusgoszláv gondolatához, és direkt hírségesküit tettek a Karagyorgyevics-eszládának. A konszolidáció lehetőségét csak akkor látja, ha mi a gyűlölet helyett az objektívitás alapjára helyezkedünk.

A nyáron néhány magyar politikusi módot kerestek arra, hogy valamelyik szomszéd állammal megértésre juthassunk. Amikor Meskó Zoltánnak tudomására hozták, hogy Belgrádban szívesen látják a magyar képviselő kirándulását, őt azal bízta meg, hogy fős óvatosságú még egy külön levelet is írjon. Megírta a levelet, hogy maga a formát is betartsa, mághoz a skupstina elnökéhez címezte.

Hodjára követési tanácsos meg látogatták és kijelentették, hogy Belgrádban szívesen látják őket, mert olyan magyar politikuskok kéri a látogatás tudomásulvételét, akik a multban Kossuth Lajos politikájának is leteteményesei voltak és akikkel azt hiszik, hogy a régi politikai tradícióknak megfelelően megértésre tudnak jutni.

Balla: Sem kossarat, sem kiterő választ nem kaptak és még most is várják őket Belgrádban, hogy a magyar és jusgoszláv barátság köteleit bogozzák. Pallavicini információja tehát helytelen volt. Fygyalmez-tet, hogy Jusgoszláviát illetőleg az ő orientációjuk jobbnak, mint azoké, akik a Frank Ivo vezetés alatt álló ugynevezett Frangepártal próbálkoznak.

Extra teljes szabású ingek, bő ujjak, két erős szab. Puhá gallér, rendkívül kényelmes és meleg. barna, sötétkék, sűrű és zöldbarna színekben.

VALUTA Árfolyam-jegyzék 1920 DECEMBER HÓ 27-ÉN \$5,000 vagy nagyobb összeg átvitelénél: 100 magyar korona ...\$0.21

Róth Sámuel Magyar Gyógyszerész A RÓTH LILIAM KREM ÉS ROLAX feltalálója és gyártója, boldog és szerencsés új évet kíván ismerőseinek, vevőinek és az ősszmagyarságnak.

Róth Sámuel MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Ave., Cor. 85th St., New York.

Attila koporsója

Külföldi híradók megírta, néhány nappal ezelőtt nem a Szabadság, hogy "felfedezték" Attila koporsóját. A híradás bejárta az egész világot és most a következőket írja ezzel az ügy-gyel kapcsolatban a Pesti Hírlap december 18. száma:

Tegnapelőtt a kolozsvári Damjan tiszvéri hírt adott arról, hogy a torontalmegyei Nagy-szentmiklósi mellett az Aranka folyóban nagy koporsót találtak. Megemlékezett arról a felfedezést is, hogy a lelet Attila koporsója lehet. Most Temesvárról ugyancsak a Damjan-üregesség megmentője azt, miután Nagy-szentmiklóson Attila koporsója került volna napvilágra.

A budapesti IX. kerületi karhatalom nyomozói 2,400,000 koronát foglaltak le. — Hogyan lett a lefoglalt pénzből 1,867,000 korona? — Letartóztat-ta knegy katonai nyomozók.

A budapesti IX. kerületi karhatalom nyomozói néhány hónappal ezelőtt a nyugati pályaudvarnál elfogták két aradi illetőségű penzesempest, Steinfeld Imre magánügynököt és Tolnai János egyetemi hallgatót, akik két bűnbánandó elrejtve, mintegy 2,400,000 korona értékű román lebelvizes pénzt akartak kicsempészni az országból.

A nyomozók a két letartóztatott embert bevitték a Madách-utcai karhatalmi őrszobába. Ők a bűnbánandókat bemették egy belső szobába, ahol a bűnbánandókat kiszélelték a pénzt és megszállták. Ezután behívták a két letartóztatott embert és előtük újra megolvasták a bűnbánandókat talált pénzt, amely ekkor 1,876,000 korona volt.

Az öngyilkos ember utolsó búcsú-levele. A Gellért-fürdő egyik kabinjában egy 26—28 év körüli ur-lan öltözött fiatalember főbe-lötte magát és meghalt. A kabin asztalkáján egy sportlapot találtak, amelynek a következő lyére az életutató következő három búcsúlevelet írta: "Tekintetes Igazgatóság! Bocsassanak meg, hogy zavarom Önöket, de telen a Liget nem gusztos. — Rendőrkapitány! Ne keressék, hogy ki vagyok, van ugris dolgom. — A harmadik levél címzés nélküli és szövege a következő: "Akkor pedig szerettem, akiké voltam, nem sirjanak, gondolják, hogy hős halált haltam." Az ismeretlen öngyilkos holttestét a törvény-széki orvostani intézetbe vitték.

Nuga-Tone ÉPÍTŐ ERŐS SZILÁRD IDEGKÉRT, CAZDA PÍRÓZ VÉRT, ERŐTŐLJES FÉRFIÁK ÉS NOKET. Minden szerv és test minden működése az erős idegrendszer szorult, egészséges életmódjának céljából.

VALUTA Árfolyam-jegyzék 1920 DECEMBER HÓ 27-ÉN \$5,000 vagy nagyobb összeg átvitelénél: 100 magyar korona ...\$0.21

George Saltzman & Co. NEW YORK. KÜLDJE BE ÉS SZELVÉNYT MAI, GEORGE SALTZMAN & CO. 35 Broadway, New York.

FULLERTON STATE BANK Fullerton Southport State Savings Bank 1400 FULLERTON AVE., CHICAGO, ILL.

International Steamship Agency 25 West 12th Street, ERIE, PA. HAJÓJEGY, PÉNZKÜLDŐ ÉS JOGÜGYI IRODA

SZÁZEZREKET TÚNTETEK EL A SZIGORU KATONAI NYOMOZÓK

A karhatalom nyomozói 2,400,000 koronát foglaltak le. — Hogyan lett a lefoglalt pénzből 1,867,000 korona? — Letartóztat-ta knegy katonai nyomozók.

A budapesti IX. kerületi karhatalom nyomozói néhány hónappal ezelőtt a nyugati pályaudvarnál elfogták két aradi illetőségű penzesempest, Steinfeld Imre magánügynököt és Tolnai János egyetemi hallgatót, akik két bűnbánandó elrejtve, mintegy 2,400,000 korona értékű román lebelvizes pénzt akartak kicsempészni az országból.

A nyomozók a két letartóztatott embert bevitték a Madách-utcai karhatalmi őrszobába. Ők a bűnbánandókat bemették egy belső szobába, ahol a bűnbánandókat kiszélelték a pénzt és megszállták. Ezután behívták a két letartóztatott embert és előtük újra megolvasták a bűnbánandókat talált pénzt, amely ekkor 1,876,000 korona volt.

Az öngyilkos ember utolsó búcsú-levele. A Gellért-fürdő egyik kabinjában egy 26—28 év körüli ur-lan öltözött fiatalember főbe-lötte magát és meghalt. A kabin asztalkáján egy sportlapot találtak, amelynek a következő lyére az életutató következő három búcsúlevelet írta: "Tekintetes Igazgatóság! Bocsassanak meg, hogy zavarom Önöket, de telen a Liget nem gusztos. — Rendőrkapitány! Ne keressék, hogy ki vagyok, van ugris dolgom. — A harmadik levél címzés nélküli és szövege a következő: "Akkor pedig szerettem, akiké voltam, nem sirjanak, gondolják, hogy hős halált haltam." Az ismeretlen öngyilkos holttestét a törvény-széki orvostani intézetbe vitték.

Extra teljes szabású ingek, bő ujjak, két erős szab. Puhá gallér, rendkívül kényelmes és meleg. barna, sötétkék, sűrű és zöldbarna színekben.

VALUTA Árfolyam-jegyzék 1920 DECEMBER HÓ 27-ÉN \$5,000 vagy nagyobb összeg átvitelénél: 100 magyar korona ...\$0.21

George Saltzman & Co. NEW YORK. KÜLDJE BE ÉS SZELVÉNYT MAI, GEORGE SALTZMAN & CO. 35 Broadway, New York.

FULLERTON STATE BANK Fullerton Southport State Savings Bank 1400 FULLERTON AVE., CHICAGO, ILL.

International Steamship Agency 25 West 12th Street, ERIE, PA. HAJÓJEGY, PÉNZKÜLDŐ ÉS JOGÜGYI IRODA

REED SENÁTOR LÁTOGATÁST TETT W. G. HARDINGNÁL

Reed szenátor kijelentete, hogy a nemzetközi bíróság tervét ideális álmoknak tartja. — Ismét a szövetség ellen nyilatkozott. — Reed erősen megnehezíti Harding munkáját a szenátusban.

YOUNGSTOWN, dec. 26. — Warren G. Harding megválasztott elnök hosszú magánkibúválatáson fogadta James A. Reed missouri demokrata szenátort, aki egyike a Liga legerősebb ellenségeinek. Reed szenátor, a megválasztott elnökkel folytatott beszélgetése folyamán kijelentette, hogy mindenféle nemzetközi szövetségnek ellen-e nem volt mindig és ellene van most is. Kijelentette, hogy egy nemzetközi bíróság tervét ideálisnak és ostobának tartja.

Időközben azonban a katonai hatóságok tudomást szereztek arról, hogy a lefoglalt pénz több száz ezer korona bioson uton eltűnt. A katonai ügy-és ennek folytán szigorú viz-szlatot indított az ügyben, amely eredményel is járt. A IX. kerületi karhatalom tiszt-jeinek vallomásaiból hamarosan megállapították, hogy a kére-és alkalommal a karhatalom-al alkalmazott nyomozó-valóan elvett nagyobb össze-geket a penzesempestek bűnbán-dójában talált pénzből, amelyen mgosztoztak és abból senkinek sem adtak egy fillért sem. Ezek- kívül kivettek a bűnbánból sok rubaneműt, női harisnyát stb is, amelyeket szintén ma- guknak tartottak meg. Ennek folytán a katonai ügyészség Lampel Ede, Leveczi József és Horváth József nyomozókat egy Pliogenschnel nevű társukkal együtt letartóztatta és megvesz-tegetés és lopás büntetés című megindította ellenük az eljá-rást.

Megkezdik az internált ártatlanok kibocsátását. Zalagegerszegről jelentik: A falgeregező internáltak ügyé-k felülvizsgálására miniseri-tisztóság szállott ki a tábor-lyélre. A biosttag eddigi viz-szlatát alapján ezidig ötven-klenc internáltak bocsátott szá-badon.

Rendkívüli ajánlat VALÓDI TISZTA GYAPJU FLANNEL INGEK. Problár: \$5.29—2-ért Postadaj külsője előre fizetve

50,000 magyar gyermek-táplál Amerika. (Folytatás az 1. oldalról.)

Amerikában süket fülére. A szükséges 33 millió dollár-ból tízet már alá is írt az ame-riai embereszlát, ami azt je-lenti, hogy a 3 és félmillió szü-klődő közül egymilliónak a léte már biztosítva van. A tá-vírat többek között ezeket mon- dja: "A közelmúltban még első- morítottam önöket azzal, hogy nem mertem biztosat mondani arról, hogy vajjon képesek le-szünk-e tovább is gondoskodni arról a 3 és félmillió gyermek-ről, akik most a mi szerve-zei- teink gondoskodása alatt áll- nak. Most már előment jelent- hetem azt, hogy a szükséges 33 millióból 10 millió már alá- írás útján biztosítva van."

Szeretné már hozzátartozóit Amerikában látni? GOLDBERGER & GOODMAN állami ellenőrzés alatt álló BANKÁROK. Mindent elintéznek. Legelősebb és legbiztosabb pénzküldő. 136 EAST 42ND STREET, NEW YORK. h. s. p.

Megismétlőnek világ-szerzte a földrengésrei. (Folytatás az 1. oldalról.)

kek nem tudták lemerni a teljes erjüket. A tokiói tudósok azt követeltették, hogy a rengés-gek vagy a Csendes Óceánban, vagy valahol a Gobi sivatagon foly- tak le.

December huszadikán arról ér-tesült Tokió, hogy a déli Csen-des Ocean Yap nevű szigetén több napon át tartott igen erős

Holland-America Line DUPLACSÁVARU HAJÓK IDŐULASA: RYNDAM ... Jan. 8 & febr. 12 ... HAMBURGSA ... NEW AMSTERDAM ... febr. 19 ... MOST már ROTTERDAMON AT lehet UTAZNI. HOLLAND-AMERICA LINE 24 STATE STREET, NEW YORK, N. Y.

CUNARD ANCHOR LINE S. S. CARONIA 20,000 tonnás NAPOLYBA. INDUL JANUÁR 15-ÉN 3-ad osztályú jegy ára Triesztbe \$104.50 Nápolyon át és \$5.00 hadiadó. h. s. p.

ITALIAN LINES NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA TRANSCOANICA New York — Nápoly — GENUA. America ... Jan. 11 ... Duca D'Acosta ... Febr. 12 ... ITALIA AMERICA Inc. 1 State St. New York, 203 So. Dearborn St. Chicago, Ill. h. s. p.

GOSULICH LINE Közvetlen hajózás Dub-rovnikka (Gravosa) és Triesztbe. BELVEDERE JANUÁR 15-ÉN ARGENTINA JANUÁR 29-ÉN PRES. WILSON FEBRUÁR 9-ÉN. PHELPS BROS. & CO. 4 West St., New York, N. Y.

LLOYD SABAUDO 3 State St., New York. Legelősebb indúlás. New Yorkból dupla csavaru hajó: RE D'ITALIA ... Dec. 30 ... PESARO ... Jan. 8 ... REGINA D'ITALIA ... Jan. 20. Direkt jegyek kiállíthatnak Magyarországról minden nagyobb városra. Harmaosztályú utazók bort igyér kapnak.

Budapest, Nagyvárad, Prágai fióktörődmén segítségével a leggyorsabbban és a legbiztosabban ki-hozatunk a családját. ELADUNK KÉPZÉSÉT ÉS AMERICAN BANKERS ASSOCIATION DOLLÁR-CEKKEKET, MELEKÉK DOLLÁRBA FIZETNEK KI A VILÁG BÁRMELY PÉNZ ÉS CSOMAGKÜLDÉS ÚJ MÓDSZER SZERINT. Magyar keresztény hajójeget és pénzküldő irodát. OCEANIA CO. 306 EAST 13th STREET, NEW YORK CITY. Üzletvezető: OLÁSZ A. FERENCZ. h. c.

Szeretné már hozzátartozóit Amerikában látni? GOLDBERGER & GOODMAN állami ellenőrzés alatt álló BANKÁROK. Mindent elintéznek. Legelősebb és legbiztosabb pénzküldő. 136 EAST 42ND STREET, NEW YORK. h. s. p.

International Steamship Agency 25 West 12th Street, ERIE, PA. HAJÓJEGY, PÉNZKÜLDŐ ÉS JOGÜGYI IRODA Ugyanott kellően berendezett gyógyszerár. SZENTKIRÁLYI KAROLY, üzletvezető.

NDI K A E BÉLA 10 DOLLÁR ALMAT KAPOTT ELAND TRUST COM. Y HATÁROZATA. kamatos kamataival csak huszonöt éves korá-ba ki a befördött hős. eland Trust Company agra legutóbbi ülésén Goff elnök indítványá-rolta, hogy 2500 dol-lalimza meg Petre Bé-bék befördött fiókjának éves magyar tisztvis-ért a hóstettéért, hogy lézetben október 21-én et "tablas alkalmmával fegyházban levő Geor-s" Losteiner banditá-s emboraira fegyvert lődözésükre indult. Béla, aki edesanyjával Manor avienven lakik, megsebesült a rabló-lkalmmával, heteken át let és halál közt a kór-nián sebesebbé törté-nél párosult. A gene-s azonban megmentet-és a derék magyar ifju, t mutatótt arra, hogy ikell fogadni a bank-ismét elfoglalhatja bankban. eland Trust Company azott, hogy a 2500 tettebe helyezi s kama-A kamatot tökéseíti, re-huszonöt éves nem tén minden negyedév-é neki belőle bizonyos amig a kamatokkal rodott töké tart. a győzekezését költ-bank fizette. A derek-ju január 1-től kezdve lős munkát fog telje-ank részére. RMADIK FÉRFI TÓLAG NEM ANNON VOLT IEM TANUINAK KI-LALGATASA. Szeleket is ütlet tanu-be Boyd ügyvéd. H. McGannon főbi-gyének tárgyalásán balad előre a védelem kihallgatása. Boyd vé-p három újabb tanu-kezzett bizonyítani azt, a harmadik férfi, aki Kagy társaságában az Str. és Hamilton Ave. érkezett antón május lkor és pár perc mul-é Kagyt, nem McGan-ró volt. n két nő, Mrs. Hen-Jouget és Mrs. C. A. gy vallották azt, hogy eGannon távozni autó-é. 9th Str. és Euclid kán a látták, amint egy rfi ugrott fel a megin-ra. Ez az új harmadik gdnem teljesen olyan olt mint McGannon és össze volt téveszthető madik tanu, aki látta nánik harmadik férfit". a. Gallagher, aki azt ál-ly, hogy az illető nem Á- volt, McGannon-ot fi-re ismeri, felismerte nélfogva, mert látta bizonyos "új harmadik távozni a gyilkosság ről. Baskin ügyész ke-désorán azonban be-ze a tanu, hogy Kagy a Hamilton avienven egy metett keresztül lette egyáltalán nem Johnson autójavító, gyi jól ismerte, szintén ké ült, s azt állította, nem McGannon, hanem azzá hasonló "másik har-férfi" volt a gyilkos. m Foster vasutas, B. A. és Clay Folger magán-és Mrs. Katherine B. azt vallották, hogy lát-eGannon főbírórt az E. eten észak felé gyalo-lyan Kagy lelőése előtt, az a főbíró állítja.

KS IRDETESEK ARSZARASA

KERESTETÉS, MUNKÁT KERES... ERŐS BUTOR... KALASOK 20 szög... KISLÉ 60 cent, hámasori kislé 1.50, haas szon felül min...

KET JOBARAT, 45 évesek, szeretnének házasság útjára lépni... LEVELEZÉS... FELKERESM DOBROVOLSKY... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÉGY 3 SZORAS HAZ... ELADÓ TELKEK... GYONTORU FEKESVŐ HAZHELY... ELADÓ TARGYAK...

ÉLETMENTŐ... Ezen kiválsan érdekes és tanulmányos könyv mindkét nem által...

Kalandorok városa. IRTA TAKÁTS SANDOR. Amit hógyszor dabra nem vernek, arról halgatnak a krónikák...

Ügynököket keresek a Stoyka-féle MAGYAR GULYAS KONSERVE elárúítására. Kemény József Cleveland, Ohio.

Published NO. 304. B. The oldest Hungarian...

HAZASSÁGI HIRDETÉS... LEVELEZÉS, ÜGYNÖKÖK KERESTETÉS... ELADÓ VAGY ERBEAD... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ Pokahontaz lamp szén és koksztan olcsón eladó... FELTALÁLÓK! Ha van találmánya, vagy ha dolgozik találmányon...

FELTALÁLÓK! Ha van találmánya, vagy ha dolgozik találmányon... FELTALÁLÓK! Ha van találmánya, vagy ha dolgozik találmányon...

FELTALÁLÓK! Ha van találmánya, vagy ha dolgozik találmányon... FELTALÁLÓK! Ha van találmánya, vagy ha dolgozik találmányon...

FELTALÁLÓK! Ha van találmánya, vagy ha dolgozik találmányon... FELTALÁLÓK! Ha van találmánya, vagy ha dolgozik találmányon...

FELTALÁLÓK! Ha van találmánya, vagy ha dolgozik találmányon... FELTALÁLÓK! Ha van találmánya, vagy ha dolgozik találmányon...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...